

**Abonamente**  
 încep la 1 și 15 ale fiecărei luni  
 și se plătesc înainte

Un an în țară 30 lei;	în străinătate 50 lei
Base luni	25
Trei luni	23

**Numărul 10 bani**  
 În străinătate 15 bani

# Adevărul

Să te ferești Române de cutu strein în casă!  
 V. Alex. idii

**Anunțuri**  
 se primesc direct la Administrația zărilor  
 Linia pag. IV . . . lei 0.50 bani  
 III . . . . . 2. . . .  
 II . . . . . 3. . . .  
 La un mare număr de linii se face reducere din tară.

**Numărul 10 bani**  
 Un număr vechi 20 bani

**ADMINISTRAȚIA**  
 PASAG. BANCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANŪ**

**REDAȚIA**  
 PASAG. BANCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

## Blocarea Greciei

### SATUL ARDE...

Cînd noi, tinerii,—nebuții cari avem încă un ideal și o cauză de susținut,—ne-am aruncat în lupta pentru deșteptarea poporului român, cînd aduceam în lumea înrăită și plină de suferințe vestea bună a înfrățirii popoarelor, aceia cari prin discursurile și ziarele lor făceau să zbirnite coarda patriotică, ne acuzau de a fi nepatrioți. Zadarnic le arătam noi că patriotismul se pricepe în diferite chipuri și după anumite interese ce reprezintă, zadarnic le arătam că e mai vrednic de interes patriotismul nostru, al acestora cari luptăm pentru dezrobirea celor patru milioane de Români din lanțurile exploatare economice și politice, să-i scoatem din întunericul intelectual în care zac de veacuri.

Și a trecut timpul, calomnia și-a făcut drum și mulți sint încă aceia cari pe lingă numele nostru au pus și pun încă cuvîntul de «nepatrioți».

Azi însă, aceia cari au monopolizat patriotismul, sint puși în pozițiune să dea dovadă de dînsul. Orientul este pe punctul să fie coprins de fîcări, la Prut, Rusia poate să ne inundeze dintr'o zi în alta, alianțele pe cari am comptat odată, astăzi nu se știe dacă mai există. Sintem lăsați în voia întâmplării și trecem prin cele mai grele momente. Întru apărarea țării ar trebui să alege toți patrioții gălăgioși de ieri, să pună pîept lingă pîept, umăr lingă umăr, să uite certurile și urile de partide, poștele de putere și să nu aibă în vedere de cît interesele patriei. În fața primejdiei, în fața pericolului libertății și independenței noastre, partide și grupări ar fi trebuit să pună armele jos și să lucreze în cea mai perfectă înțelegere, avînd un singur țel: «Salvarea patriei».

Ei bine! azi avem ocaziunea să-i vedem la lucru pe patrioții noștri.

Lăsînd la o parte lupta dintre conservatori și liberali, lupta pentru putere, care este mai acerbă ca ori-cînd, dacă ne aruncăm privirea asupra taberei guvernamentale, dezgustul ne cuprinde de politicieni și mila pentru această nenorocită țară.

Ce idei și sentimente nobile agită partidul de la guvern? Sînturile bărbăților cari conduc țara la ce slujesc ele și ce se discută acolo? Care este preocuparea parlamentului și a culiselor parlamentare?

În loc de interese vitale ale țării, în loc de cercetarea măsurilor mai priceptoase apărării noastre, totul este sacrificat intrigilor, tertipurilor, chițibușărilor meschine cari se învîrtesc în jurul sosirii la putere a D-lui Dim. Sturdza. Ce-i pasă «ignobilului» că mîine, poate, vom avea «săbie în țară», ce-i pasă lui că dintr'o zi în alta vom fi aruncați în cele mai primejdioase încercături, ce-i pasă că foametea se întinde la țară și că pe cîți pe colo se simt noul simptome de răzvrătiri țărănești, ce-i pasă lui, mizerabilul politician, dacă sătenii înșelați și flămînzii nu vor mai avea ce apăra și de ce apăra o țară vitregă pentru ei, ce-i pasă lui că nu se știe încă dacă sintem bine sau rău înarmați! Aceste toate sînt nimicuri, flori la urechii! El votește puterea și o va avea, cum a avut-o acum un an de zile, vînzînd cauza Romînilor de peste munte, lingînd tîlpile Ungurilor, aruncînd țara în lupte sterpe și răsucînd satele pe tema legii maximumului și a legii minelor.

Și ce-i pasă guvernului actual că stă,

poate, pe un vulcan? El se interesează mai mult ca să lupte în potruva intrigilor sturdziste, să opună manoperă la manoperă, intrigă la intrigă... Setea de putere mîină la lupta murdăra a culiselor parlamentare pe cele două tabere liberale. A ajunge, vor unii, a rămîne la cîrmă, vor alții, și pentru aceasta se face totul, se uită interesul țării.

Și oamenii aceștia, în ocaziuni solemne, bătîndu-și pieptul, declară că sint patrioți și că interesul țării îi conduce și îi inspiră! «Patriotismul» lor este puterea, «țara» pentru dînsii stă numai în stăpînirea cîtor-va și în satisfacerea intereselor lor.

Țara arde... și liberalii se ceartă pentru putere!

Const. Mille.

### SATIRA POLITICĂ

#### Un partid complet

Partidul liberal este singurul partid complet din cîte sint pe pămînt în momentul acesta.

Ca ori-ce trupă de bileci, care se respectă, formațiunea liberal-națională are în sînul său toate elementele obligatorii pentru un succes de carnaval.

Așa, avem mai întîiu pe *Intrigantul de melodramă*, în persoana lui Mitică Sturdza; Mai avem pe *Amoroșul de profesie*, reprezentat prin Mihăița Porumbaru;

Pere noble e primul ministru P. S. Aurelian; Pentru rolurile gerodchiane, este desemnat Costică Stoicescu;

Comicul serios e intrupat în persoana lui Vasile Lascăr;

Pe Bufonul îl face cu cel mai mare succes, Mărgăritescu-Gorilul;

Tragedianul furios este Ferikidi;

Șeful de cază: Ionel Brătianu;

Imprecariul: Carada.

Vaz.



Căpitanul I. Limbritis  
 Șeful statului-major grec din Creta

### MANEVRE

Nu e vorba de manevrele armatei române, ci mai mult de manevrele sturdzistilor și, în special, de manevrele D-lui Alexandru Djuvara, neasîmpătrata cărji a D-lui Stătescu.

Sturdzistii manevrează acuma pentru ca să înfricoșeze pe D. Aurelian, să-l aducă la supunere, în sfîrșit să-l creeze o situațiune inferioară și subordonată.

După cum se prezintă lucrurile, s'ar părea că prima grijă a D-lui Aurelian este ca să rămîne la putere și numai în vîndul al doilea D-sa se preocupă despre demnitate și alte mici accesorii, cari nu prea trag greț în balanța unui perfect politician.

În sedința de abilită-țeri a Camerei, sturdzistii au încercat un oare-care atac, sau, mai bine zis, o demonstrație destinată să deschidă, la timp, ochii primului ministru. Primul ministru a înțeles cum stă chestia și a pus numai de cît chestia ministerială, sîlind ast-fel pe deputații nehotărîți încă, să voteze în contra amendamentului D-lui Djuvara.

La vîndul său, D. Djuvara, tenîndu-se că în urma intervenției primului ministru demonstrațiunea sa ar putea da chie, și-a retras amendamentul, sub umoristicul pretext că nu vîoeste să facă jocul opozițiunii.

Vedem de aci cît de serios e partidul liberal în jocurile sale. D. Djuvara, unul din reprezentanții Occidentului, propuns un amendament pe care îl socotește bun, pe care îl crede merit să îmbunătățească legea D-lui



Albanezi

Aurelian. Cînd, însă, constată că acest amendament poate schiți opozițiunea, atunci declară: „De cît să facem bine și să profităm opoziția, mai bine să facem răul și să ne profităm nouă.”

Întă un partid care se îngrijește de nevoile țării.

Dragoș

### Răspunsul Greciei

Atitudinea Greciei. — 1886 și 1897. — Consecințele.

#### Atitudinea Greciei

Guvernul grec a vorbit în fine!

La nota marilor puteri, prin care guvernul grec e somat ca să evacueze imediat Creta, acesta a răspuns printr'o notă amabilă, dar foarte categorică, că Grecia nu poate rechemă trupele din Creta, de oare-ce crede că s'ar periclită pacea insulei; iar în ce privește anexarea Cretei propune ca, printr'un plebiscit, Cretanii să se pronunțe în această chestiune. Cu privire la flota Greciei din apele Cretei, guvernul elen declară că rechemă o parte dintr'nsa „de oare-ce e convins că flota marilor puteri nu va permite Turciei să trimită trupu în Creta”.

După cum se vede dar, Grecia nu se dă de loc bătută, ci, în ciuda întregii Europe, caută a se face stăpînă pe Creta, iar marilor puteri lo răspunde în modul cel mai categoric, că nu se supune de cît voinței și intereselor poporului grec.

#### 1886 și 1897

Atitudinea energică a Greciei nu o ceva nou în istoria contemporană a acestui stat, cîci și în 1886, pe cînd tot D. Delyannis era primul ministru, guvernul grec s'a opus întregii Europe și n'a cedat nici atunci de cît după o blocare a porturilor ei de către flotele marilor puteri.

Refuzul categoric al Greciei de a se supune Europei va avea el oare și astăzi aceleași consecințe, ca și acum un-șpe-zecă ani? După cît se poate prevedea, Grecii se află astăzi într'o situațiune mult mai favorabilă de cît atunci, din cauza circumstanțelor în cari se prezintă întreaga chestiune cretană.

În fața Greciei recalcitrantă de astăzi nu se află o Europă unită și solidară în toate acțiunile ei, ci cite-va state, cari pe față se susțin, iar pe sub mîină se combat și caută a încuraja pe Greci la rezistență.

Astăzi, Turcia a ajuns în ultimii ani, dacă nu chiar în ultimele luni ale existenței sale. Anglia dorește războiul, Rusia caută aliați în Peninsula Balcanică, și Franța speră să-și poată lua revanșa în contra Germaniei. Față de această situațiune a marilor puteri europene, Grecii n'ai de ce se teme de amenințările de blocare sau de bombardare.

#### Consecințele

Regele George a înțeles situațiunea și de aceea persistă cu curajii pe calca apăsătoare, fiind sigur că la prima încercare ce s'ar face în contra Greciei, războiul european va izbucni și chestia orientală va fi rezolvată cu sabia.

Ori cum ar fi, pentru moment trebuie să constatăm că Europa se află într'o criză politică din cele mai grele și că cea mai mică scînteie poate arunca în aer întregul arsenal de pulbere ce de ani de zile se grămădește prin cazărnițele Europei.

Vai.



Portul Retymno

### Mobilizările Turciei

#### Telegrama guvernului grec

Londra, 25 Februarie. — *Corespondențul atenian al lui Daily Chronicle* telegrafiază că află din surșinte bine informată că Grecia a instrucinat pe reprezentanții săi în străinătate să declare guvernelor pîlîngă cari sint acreditati, că Grecia este gata să recunoască suzeranitatea sultanului asupra Cretei, să rechemă flota sa întregă din această insulă și să pună trupele sale sub comanda unui plenipotențiar militar desemnat de puteri spre a restabili ordinea în Creta.

(Deja publicată la ediția I-a sub rubrica „Depășite noștrii” cari ne sînt transmise de corespondențul nostru particular) N. R.

Constantinopol, 25 Februarie. — În ultimele zile, s'a arestat 6 elevi ai școlii de marinii, pentru că au distribuit ziarle tinere turcești.

#### Planul strategic

Constantinopol, 25 Februarie. — Brigada de redifi din Salonica a fost transportată la Serres și la granița bulgară.

După planul strategic general s'au făcut concentrările următoare: lingă Iannina, o divizie și jumătate de infanterie, 6 baterii de munte și 2 excađroane; în împrejurimile Ellassonei, 2 divizii de infanterie, 12 baterii și 4 excađroane.

#### Concentrări de forțe

Grupe strategice compuse fie-care din 20 batalioane, 4 pîină la 6 baterii și 1 sau 2 excađroane sint concentrate în jurul lui Lefkechari, Salfidische, Grevena și Tscharkhisor. Garnizoanelor a 120 forturi mici (blockhaus) situate la granița, au fost înălțate. Serviciul de gardă la granița s'a întărit. Rezerva este concentrată lingă Kailor.

### CHESTIA CRETANA

#### Memoriul deputaților cretani

Vre-o patru-zeci de fruntași din Creta, cari au fost și deputați în mai multe rînduri în adunarea cretană, au redactat un memoriu pe care l-au prezentat regelui George, primului-ministru Delyannis și reprezentanților puterilor din Atena. Iată textul acestui memoriu:

Sub-sommații, cari am reprezentat în diferite rînduri pe locuitorii creștini din Creta în adunarea generală și fiind prin umare în poziție de a cunoaște mai bine ca ori-care altul sentimentele și convingerile politice ale compatrioților noștri, avem onoare să declarăm cu toată solemnitatea cele ce urmează:

1) Singura soluție a chestiunii cretane care corespunde la sentimentul tuturor creștinilor din Creta, este unirea insulei cu Grecia;

2) Toate cele-lalte soluții încercate pîină acum prin acordarea către insulă a unui drept mai larg sau mai restrîns de control asupra propriilor afaceri sau a unei autonomii, au condus în mod constant la insuccese și la catastrofe teribile.

3) Același insucces, sintem adine convinși, așteaptă și autonomia proiectată astăzi de puteri, fie ea completă sau parțială.

Respingînd singura soluție logică și naturală a chestiunii, unirea cu Grecia, la care chiar și musulmanii au început să adere, marile puteri prepară pentru un viitor apropiat dificultăți pentru ele însăși, pericole noi pentru pacea Orientului, noi și mai groaznice nenorociri pentru insulă și pentru locuitorii ei.

O asemenea soluție, credem noi,—și împreună cu noi toți Cretanii,—că este de datoria noastră să o respingem. Și în loc de a ne expune, precum e neîndoiechio, la catastrofe apropiate ale unei noi lupte, preferăm să continuăm pe cea de azi, de și nu noi am provocat-o, pîină cînd să ne vom ruina cu desăvîrșire sau vom obține pacificarea definitivă a patriei noastre prin unirea ei cu Grecia.

Atena, 15 Februarie, 1897.  
 (Urmează patru-zeci de semnături).

#### Protestul Cretanilor contra bombardării

Iată acum și protestul insurgenților din Aerotiri, contra bombardării lagărului lor de către vasele europene. Protest adresat D-lui Reynek și remis de acesta amiralilor flotelor europene:

Conform promisiunii noastre, solicitată de Domniile voastre, de a ne conforma dorinței amiralilor, am rămas liniștiți și n'am atecat pozițiile turcești. Totuși, Turcii și vasele turcești ancorate în Suda, au început focul, provocînd lupta de la 9 Februarie și catastrofa noastră precinută din intervenția europenilor în favoarea Turcilor.

Turcii, avînd acum toată droptatea să se crează ocolii și încurajați, continuă și astăzi de a ne provoca, trăgînd focuri contra noastră, în speranța că noi nu ne vom putea abține de a răpusta și ast-fel să provoace repetarea scenei anti-creștine de ieri, care fiind într'adevăr unică în felul ei, lăsăm istoriei să o caracterizeze cum trebuie.

Protestăm în fața lui Dumnezeu și înaintea popoarelor civilizate ale Europei creștine contra purtării acestuia și a amiralilor.

Sintem aci ca să ne protejăm femeile și copiii, minăstrile și bisericile destul de profanate de către autorii ultimelor incendii și cruzimii din Canea.

Sintem hotărîți să ne păstrăm pozițiile, sacrificîndu-ne pîină la cel din urmă, preferînd să fim ucizi de obuzurile flotelor unite ale Europei și Turciei, de cît să lăsăm pe Turci să navalească încă odată în Aerotiri, spre a repeta scenele de mîceluri, pradări și violări, sub cari gemem de trei veacuri și la cari de astăzi avem hotărîrea neștrămutată să punem capăt, lîmpînd pîină la cel din urmă pentru dezrobirea patriei noastre.

Să creaza ce vor voi D-nii amirali, noi credem că istoria recunoaște popoarelor dreptul de a lua armele și a se lupta contra oricîrui tiran străin.

Credem, prin umare, că este de o nedreptate ne mai pomeniți să se lupte pentru aceasta măsuri contra noastră, măsuri cari nu sînt la alt-ceva, de cît să ne pedea fără apărare la focurile Turcilor, ca pe niște condamnați peduți cu toate formalitățile spre executare.

Ne adresăm D-voastră, care ați fost rugați



să vă exercitați toată influența asupra noastră să ne suplicați ca să nu mai provocăm ciocniri și vă lămurim să remiteți o copie tradusă a protestului de față...

Comisia lagărului din Acrotiri.

IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chifibuz cu cetățoarele sale)

Celestei Al'vrea, ai vrea... n-oi tu nu știu ce-ai vrea... te-ai plictisit cu această viață... și concretizându-ți dorința ta vagă...

In tine, pină acum a fost larnă. Simțurile ți-au fost amorțite și azi ți-a sosit primăvara. Te aștept spre lumii necunoscută, somnul ți-i turburat de visuri ciudate...

Cind rare întâmplări fac să se întindă două simțuri în aceeași stare sufletească, în aceeași avintare către dragoste...

Te-ai greș de lume și de tine, O jale-adâncă te cuprinde; Par-c'at' iubi și n'ai pe cine, Par-c'at' pleca și nu știu unde.

Iar noaptra când te culci în pat Ca'n frigidă te coprinde căldură, Și piept și temple și se bat De-a gândurilor dulci torturi.

Dar, draga mea, cât de rar se întâmplă ca pe drumul vieții să se întâlnească două suflete nevinovate, avintate spre aceeași țintă...

Si acum ar fi timpul să-ți răspund... de curiozitate cum zici tu, șireato - dacă mi-ai putea închipui să fii eu acela...

Ori ești ar fi de plăcut să stai la vorbă cu tine de-alungul tuturor coloanelor ziarului, totuși, secretarul de redacție, crudul nostru strejor...

Pe mîine dar. Chifibuz.

Revista cărților

Enquête sur la Question sociale en Europe, par Jules Huret. Un volum în 8 de 372 pagini. Editura librăriei Perrin et C<sup>ie</sup>, Paris. 3 lei și 50 volumul.

Astăzi este cea mai socială este la ordinea zilei și preocupă toate spiritele. D. Jules Huret, unul din talentații redactori ai ziarului Figaro...

Cetitorii pot găsi în volumul D-lui Huret păreri D-lor Rotchild, Guesde, Schneider, Bebel, Brousse, Léroy Beaulieu, Malatesta, John Burns, Stöcker, Schiefle, Lavroff, Jaurès, etc., etc.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

17

PE DRUMUL CRIMEI

PARTEA INTIĂ

CASA INGROZITOARE

V

Berlauda s'a dat îndărăt în fața celor ce o întreabau:

— Ce-i cu copiii aceștia? De ce tipă? Ce ți-au făcut? De ce-i bați?

— Sînt copiii mei, zise în cele din urmă, două stricați, două vagabonzi... Au fugit de trei zile de acasă ca să cerșească... și noi ne ucidem ca să-i hrănim și să nu le lipsescă nimic!

— Ah! sînt copiii D-tale?

— Da.

Mulțimea se liniștește puțin. Dar Criquet țipă și mai tare și Charlot zbură să-și rupă inima.

De o dată doi sergenți se înfățișează. Lumea se dă la o parte ca să-l lase să treacă.

Berlauda l'a și văzut!

Volumul este precedat de două prefețe, una a D-lui Jean Jaurès, leaderul parlamentar al socializmului francez, iar cea-laltă a D-lui Deschanel, leaderul oponentilor anti-socialiști.

CRONICA

Mobilizările lui Mitiță

In ultimul moment află că față cu atitudinea economică a D-lui Aurelian în ce privește președinția cabinetului, după care se înclumeste D. Mitiță Sturdza, acesta a dispus imediată mobilizare a forțelor de care dispune în staul nației.

Avînd la dispozițiune poșta D-lui Vilner oferită cu patriotizmul grecesc de către deputatul Bacăului, au fost concentrate în Cameră și Senat cu o înțelegere de două degțe pe minut următoarele corpuri:

No. I.—Alexandru Giuvara,—arma: toiaș. No. II.—General Budișteanu,—arma: ciocan.

No. III.—Dr. Iovitz,—arma: clisur. No. IV.—M. Fovichide,—arma: pistol de precizie.

No. V.—Al. Picleanu,—artileria pe de...stră, cu încălecatura...armei tot pe din-dărăt.

No. VI.—C. F. Robescu, cu catarană în loc de armă.

Furnitura hranei necesare armilor a fost acordată celui mai puțin zgîrcit dintre armeni. Cu așa armie ar fi și păcat să rămîie D. Mitiță Sturdza tot neputincios... față de D. Aurelian.

Bac.

Alegerile din Austro-Ungaria

Viena, 25 Februarie. — Azi s'a făcut în cinci provincii alegerile a 20 de deputați aparținînd noii curii electorale a sufragiului universal. Pînă acum se cunosc 15 rezultate, sînt aleși 5 antisemiți, 3 socialisti, 2 naționali-germani, 1 conservator-catolic și 4 cechi.

La Viena s'au ales și antisemiții, socialistii și cechii. Odată n'a fost turburată.

CHESTIUNI EXTERNE

Alungarea Grecilor din Creta

Flota austro-ungară. — Somațiunea amiralilor. — Luptele în Creta. — Greutățile mobilizării grecești. — Camera franceză.

Flota austro-ungară Viena, 25 Februarie. — Se anunță din Pola Corespondenței Politice că torpilorul Figar înarmat cu desăvîșire, e gata de plecare pentru a întări escadra austro-ungară, în caz de blocare.

Somațiunea amiralilor

Canea, 25 Februarie. — Comandantul Amoretti, care este în capul detașamentelor mixte la Canea, a notificat vice-consulului grec, D. Baraklis, că trebuie să plece la prima ocazie ce îi s'ar prezînta și că va fi considerat ca prizonier pînă în momentul plecării sale.

D. Baraklis răspundînd că nu se va supune de cît forței, comandantul Amoretti a declarat că nu va ezita să întreprindă acest mijloc.

Această măsură s'a întins asupra tuturor supușilor eleni, cari locuiesc la Canea. Printre aceștia sînt 3 jurnaliști și personalul consulatului din Canea.

Luptele în Creta

Canea, 25 Februarie. — Insurgenții somind pe turcii fuchiși în forțul Hiera-petra de a se preda și aceștia refuzînd, cei d'întîii au deschis focul contra forțului. Un încercăștor italian staționat în rază a tras oite-va focuri de tun pentru a depărta pe insurgenți. Turcii au atacat la 2 ore de dimineață pe grecii din Acrotiri. De aci a urmat o luptă serioasă.

Comunicația telegrafică cu bala Suda este tăiată.

Fără să bago nimeni de seamă, se strecoară prin mulțime și dispore. Sergenții ridică pe copii. Aceștia, văzîndu-se protejați, inecază de a mai țipa.

Apoi se uită împrejur și nu mai văd pe Berlauda. Respiră. O femeie zice către sergenți: — Ii bătea mama lor. Intrebați pe mamă. Atunci o caută. Prea firzîi!

Atunci Criquet se pleacă la urechea lui Charlot: — Ascultă: dacă vrei să nu ne ducă la Berlauda, să nu spui cum te chiamă, nici unde locuiești... Ai înțeles, Charlot?

— Nu spun nimic, Criquet, fi sigur!

Unul d'între sergenți îi întreabă cu binișorul: — Cum vă chiamă? Unde locuiți? De ce țipați adineaori?... Unde-i femeia care vă însoțea?... Nici un răspuns.

Sergenții îi ia de mîni pe amîndoi. — Dacă nu voiiți să spuneți nimic, nu vă putem duce acasă. Atunci o să vă ducem la secție. Nu vă e teamă de secție și poate de închisoare?

— Oh! nu, zise Criquet, aproape vesel. Și micul Charlot, ecou fidel, după cum făgăduise, zise: — Oh! nu, D-le, d'împotriva... mai bine.

Sergenții nu pot înțelege tot ce însemnează vorbele aceste nașe, de suferință îndurată, de groază, de viitor și de disperare.

Greutățile mobilizării grecești

Paris, 25 Februarie. — Știri din Atena zic că mobilizarea și înarmarea armatei elenice întîmpină dificultăți foarte serioase. Regimentele trimise la granița din Tesalia, au un efectiv foarte redus; e lipsă de ofițeri.

Se poate ca în caz de nevoie, să se recurgă la o înarmare în masă. Camera franceză

Paris, 25 Februarie. — Camera Deputaților. — D. Millerand insistă să interpeleze guvernul asupra chestiunii elenice. D-nul Méline propune ziua de Joi pentru această interpelare, ceea-ce se adoptă cu 342 voturi contra 205.

Senat. — Amiralul Besnard declară că față de spornirea marinelor străine a trebuit să reziste și să lărgească programul de la 1894. Guvernul va cere creditele necesare în acest scop.

ECOURI

D-nii membri ai societății studenților universitari Unirea sînt rugați a lua parte la sedința ordinară de la 28 Februarie a. c. orele 8 și jum. fiind la ordinea zilei: 1) Comunicări, 2) Chestiunea balului, 3) Propuneri.

OFICIALE

S'a primit demisiunea din armată a locotenentului Keceanu Constantin, din arma artileriei, aflat în poziție de disponibilitate pentru concediul mai mare de șase luni.

Farmacistișii de batalion stagiarî ai căror nume urmează s'au primit în armată, pe ziua de 1 Ianuarie 1897, cu gradul de farmacist de batalion pînă la deschiderea de vacanțe la gradul de farmacist de regiment: Ionescu Constantin, de la farmacia spitalului militar central, la aceiași servicii; Gavrilă Ștefan, de la farmacia diviziei V infanterie, la aceiași servicii; Administratorul clasei III Iliescu Theodor, de la infirmeria Teis, s'a trecut, pe ziua de 8 Februarie 1897, în poziție de disponibilitate pentru infirmități temporare.

D. Geraki Const. D., inginer, este numit în postul de inginer asistent în administrația Cailor Ferate.

D. Ladat Ioan, actual inginer-asistent clasea II în administrațiunea Cailor Ferate, obținînd calitatea de cetățean român, este confirmat în funcțiunea ce ocupă.

D. inginer Constantin Gabunea este numit în postul de asistent la serviciul de studii și construcțiuni, (luorările podului peste Argeș la Mihăilești), și tot-odată este reprimat, pe aceeași zi, în cadrul ordinărilor corporului tehnic, cu gradul de inginer-ordinar clasea III.

S'a primit demisiunea D-lui inginer-ordinar clasea III, Nicolae C. Vrăbescu.

D. Stamatin Grigorie este numit în postul de șef de birou în administrația Cailor Ferate.

S'a primit demisiunea D-lui Prezan Ioan, din postul de controlor clasea II ce ocupa în administrațiunea Cailor Ferate.

D. Mihăilescu Teodor I., actual șef de magazie clasea II în administrațiunea Cailor Ferate, este degradat, pe ziua de 1 Martie stil nou 1897, la calitatea de impiegat definitiv clasea II, pentru neglijență repetată în serviciu.

D. Hagiescu Nicolae D., actual desenator în administrațiunea Cailor Ferate, este înaintat în postul de impiegat definitiv clasea II în aceeași administrațiune.

D. Dragnea George T., actual impiegat definitiv clasea III în administrațiunea Cailor Ferate, este numit, în postul de desenator în aceeași administrațiune.

D. Bosianu Constantin I., actual diurnist în administrațiunea Cailor Ferate, este numit, în postul de impiegat definitiv clasea III în aceeași administrațiune.

D. Alex. Tepsulea se numește în funcțiunea de verificator de măsură și greutăți al urbei Roman, în locul D-lui N. Hristescu, permutat după a sa cerere la Falcu, în locul D-lui D. Kiriac.

D. N. Hristescu este confirmat în funcțiunea de comisar-director al poliției urbei Corabia, județul Romanați, în locul d-lui Traian Tudorache, trecut în alt post.

D. Traian Tudorache este confirmat în funcțiunea de comisar polițienesc în orașul Caracal, județul Romanați, în locul D-lui N. Hristescu, trecut în alt post.

D. Constantin Rădulescu este confirmat în funcțiunea de comisar polițienesc în urbea Zimnicea, județul Teleorman în locul vacant.

D. Gheorghe Hasnaș este confirmat în funcțiunea de comisar polițienesc în orașul Huși.

D. Marin Cilianu este confirmat în funcțiunea de sub-comisar polițienesc în orașul Caracal, în locul d-lui Ioan Constantinescu, depărtat.

D. Vancu Andreescu este confirmat în funcțiunea de sub-comisar polițienesc în orașul

Caracal, în locul D-lui Dimitrie Niculescu, demisionat.

D. sub-chirurg Ion Sorescu este numit în postul de agent-sanitar-vaccinator la plasa Filipești din județul Prahova, în locul sub-chirurgului Iliu Popescu.

Sub-chirurgul de mai jos sunt destituiți pentru neglijență și abatere de la datoriile funcțiunii lor, și anume: Sub-chirurgul A. Pavlovič din postul de agent-sanitar-vaccinator de la plasa Motru de jos;

Sub-chirurgul Florea I. Preda din postul de agent-sanitar-vaccinator de la plasa Văile; Sub-chirurgul D. Sirbu, din postul de agent-sanitar de la comuna Strehaia, județul Mehedintzi; iar în locul lor sînt numiți:

Sub-chirurgul G. M. Cernafanu la plasa Motru de jos;

Sub-chirurgul N. Caplescu la plasa Văile; Sub-chirurgul George Trăistaru la comuna Strehaia.

D. Vasile Petrescu, doctor în medicină, a fost numit medic al orașului Constanța.

D. N. Micșunescu, inginer silvior, a fost numit inspector silvior, pe lângă ministerul Domeniilor.

Consiliul de miniștri a aprobat ca epitropii bisericei Alba să contracteze un împrumut de 20,000 lei spre a servi la plata legatelor prevăzute în testamentul decedatului Eustațiu Telepș.

Planul general de aliniere a orașului R. Vlăcea, elaborat de inginerul Davidescu, s'a aprobat de către ministerul de interne.

S'a aprobat de către ministerul de interne modificarea bugetelor comunelor urbane Dorohoi și Huși, precum și bugetul de zecimi al județului Putna, pe anul curent.

IN AJUNUL RĂZBOIULUI

Grecia și marile puteri. — Desființarea geandarmeriei. — Luptele în Creta. — Grecii somați de amiralii. — În ajunul războiului.

Canea, 25 Februarie. — Vice-amiralul Canevaro, comandantul forțelor internaționale, a semnificat vice-consulului Greciei că nu mai e cu putință prezența sa în insula Creta și că n'are de cît să plece.

Desființarea geandarmeriei

Geandarmia internațională s'a licențiat în mod oficial. Ofițerii francezi și italieni pleacă, maiorul englez Boor rămîne, Rusia menține geandarmii pe soceala sa.

Casa consulară plătește solda geandarmierii internaționale.

Luptele în Creta

Londra, 25 Februarie. — Se anunță din Canea Agenției Reuter că după niște știri de sorginte turcească, mahometanîi din Kandano și din toată provincia Selino au plecat la Paleșchora, unde vor fi în siguranță.

Grecii somați de amiralii

Atena, 25 Februarie. — Supușii eleni cari se află la Canea au primit ordin de la amiralul Canevaro de a părăsi orașul îndată după remiterea răspunsului negativ al Greciei.

Miniștrii puterilor așteaptă cu nerăbdare deciziunile Europei.

În ajunul războiului

Prințul moștenitor a primit ordin de a se ține gata de plecare.

S'au transportat afară din Atena cantități mari de material de război.

Situația la graniță este foarte încordată.

CULISELE POLITICE

Situația D-lui Sturdza

Guvern pacinic. — Măsurile actualului guvern. — Grijă sturdziștilor.

Situația D-lui Dim. Sturdza, care părea că se îmbunătățise mult, este mai rea ca ori-cînd. Și aceasta nu doar că nu ar putea prin intrigă și finețe parlamentară să răușesească a face să cadă guvernul Aurelian, dar pentru-că regele nu voiește să audă de revenirea D-lui Sturdza.

Cel puțin aceasta este știrea pe care guvernamentalii o dau ca sigură.

Guvern pacinic

Et spun că Regele Carol zice că în momentele actuale, cînd nu se știe ce propoziții poate să ia incidentul cretan, are abso-

lută nevoie de un guvern care să nu suresciteze pasiunile politice, să nu provoace o campanie violentă din partea opoziției. Și guvernul D-lui Sturdza s'a distins prin măsurile de răzbuire în contra adversarilor, prin lovituri neașteptate date aceluia cari n'ar vroia să-l susție. A reveni deci D. Dim. Sturdza la putere, — spun guvernamentalii frunțași că ar fi zis Regele — însemna o provocare la adresa opoziției.

Măsurile actualului guvern

Afară de aceasta, se ia chiar măsuri cu totul contrarii sistemului de guvernare al D-lui Sturdza.

Guvernul actual voiește să repare nedreptățile comise numai din spirit de răzbuire de către D. Dim. Sturdza.

Și după declarația în chestia puștei Manlicher, guvernul, spun corifeii guvernamentali, va lua în curînd niște măsuri cari vor surprinde lumea și vor fi o nouă dovadă că guvernul actual nu e condus de D. Dim. Sturdza.

Grijă sturdziștilor

Sturdziștii știu că li s'a preparat o lovitură și sînt foarte îngrijiați de aceasta.

D. Aurelian voiește să-și ta revanșa în contra declarațiilor D-lui Dim. Sturdza și a manifestațiilor sturdziste prin măsuri cari să fie cea mai strălucită dovadă că a legerea D-lui Dim. Sturdza la Senat nu a schimbat întru nimic situația și nu a avut nici o influență asupra guvernului.

Răspunsul Greciei

Atena, 24 Februarie. — Nota remisă de Grecia reprezentanților puterilor declară în numele unității și în interesul pacificării insulei Creta, că guvernul nu eșită să facă apel la intențiunile mărinimoase ale puterilor, în acest sens că, avînd în vedere prezența escadrelor Europeli, și basat pe convingerea că de astă dată puterile nu vor permite debarcarea de trupe turcești, recunoaște că prezența tuturor corăbiilor grecești ar putea fi considerată ca puțin necesară, totuși menținerea trupelor grecești în Creta pare a fi necesară pentru motive de umanitate și în interesul restabilirii ordinii.

Dacă trupele grecești actualmente în Creta, merind toată încrederea puterilor, ar primi mandatul de a pacifica insula, acestea ar satisface pe deplin intențiunile puterilor. Atunci după restabilirea ordinii, ar fi posibil de a se cunoaște dorințele poporului cretan asupra soartei sale viitoare, acesta putîndu-și exprima în mod liber voința sa.

Nota se termină printr'un apel la sentimentele generoase ale puterilor, pentru ca să permită poporului Cretan de a se pronunța liber asupra modului cum înțelege să fie guvernat pe viitor.

REPORTAGIU

Din Capitală

Un foc s'a declarat ieri la Vila D-lui Radu Văcărescu de pe șoseaua Chisloef. A ars disumneaua caselor. Grație serviciilor însă, focul a fost lesne localizat.

Paralizerul Ion Marinescu de la biserica Sf. Ion din Pitești, căzîndu-i cu drag o cruce de argint, se hotără să și-o aproprieze.

Lăsa în plata Domnului paralizeria, băgă crucea în sin și-o luă la sănătoasa. Venind în Buzurești, căută să vindă crucea unui giuvergiu. Acesta însă a înțînținat poliția, care a pus mîna pe paralizer.

Din Țară

Marți dimineață, un cîine turbat a mușcat în Iași 10 lucrători din fabrica de sacon - din str. Rășcanu.

Cinele fugind pe strădele Iașului, mușca pe ori-cine întîlnea în cale. A mușcat ast-fel pe mai mulți cîini, pe un bucatar neamț Friefold, pe un sergent de stradă, etc.

Cinele cu multă greutate a putut fi împușcat.

Pe linia ferată între stațiunile Piatra-Olt-Slatina, a fost călcat de tren Marin Luoa, din comuna Enoșești, și doul boi al acestuia.

În apropiere de grădina lui George Vlad Iliu, din comuna Sortile, județul Prahova, s'a găsit mort locuitorul Stan Ion Stoica din comuna Brebu.

Parchetul fiind avizat a început cercetările. Se crede că nonorocitul, după ce s'a îmbă-

Mulțimea se împrăstie, indiferentă. La secție începe interogatoriul din nou.

Ar fi voit să cunoască amănuntele traiului lor.

Charlot e așa de mic, în cît îi seucează tăcere.

Cu toate astea, întrebările ce i se fac sînt foarte simple: numele, locuința și părinții.

Chiar la vîrsta lui și tot ar putea răspunde. Mai ales asupra lui Criquet se concentrează atențiunea toată.

Acesta știe ce-l aștepta și dacă se încăpățînează ca să tacă, trebuie să aibă pentru asta motive grave.

Motivele astea, se gîtesc la poliție... Cei mai bătrîni agenți cari se aflau de față murmură:

— Ii cunoaștem noi. Același șiretic... Vor să-i pună la muncă și ei preferă să vagabondeze. Ori îi maltratează ca pe aștia și atunci ca să înlăture de a-i duce la părinți, nu-și spun numele, nici adresa.

Ofițerul de sergenți, care-și face rondul, îi ia de o-parte și-i întreabă:

— Vă băteați părinții, nu-i așa?

Tu, micuțule, zise adresîndu-se către Charlot, ai și acum conțunziuni pe față... Răspunde.

Dar nimeni nu putu obține nimic. Se sfîcără mai multe anchete și fură ținuți nouă zile la arestul prefecturii poliției.

Fiind că nu li se putea imputa nimic, trebuia să fie considerați ca părăsiți.

Se făcuse într-o seară stîmță, la un loc cu o mulțime de copii arestați pentru diferite

rele. Sala în care dormiau nu era despărțită de marca galerie a depositului de cît printr'un pasagiu și un giamic.

În pasagiu se culca gardianul.

Zina, Criquet și cu mititelul Charlot își petreceau vremea plimbîndu-se într'un coridor, sub privigherea unui gardian.

A treia zi după sosirea lor, căruța celulară aduse un copil ceva mai în vîrstă de cît Criquet, mai înalt și mai volnic.

Avea capul inteligent și se vedea la el voință.

Ochii lui negri și mari, erau aspri, aproape sălbateci.

Îl prinseseră în flagrant delict de furt al unei perechi de pantofi de la o prăvălie.

Se numea Boroville.

Făcu repede cunoștință cu Criquet și cu Charlot.

Vesel peste măsură, își povestea ast-fel a restarea:

— Nu mai aveam de cît niște încălțăminte ferfenițe... Mă opresc în fața unei prăvălii din strada Notre-Dame-de-Lorette... ochiesc o pereche de pantofi... Îi șterg și îi pun sub braț... Fugeam cu dîinși... nu mă văzuse nimeni... pătronul își citea gazeta... cînd mă simți odată înșfăcat... Erau doi sergenți... ce nenorocire... Imi zice: „Ce ai acolo?” Zic: „Vedeți bine că nu-i un garderob!” „Ai plătit pantofii ăștia?” „Drept cîna mai luată?” „Făceau pe supăratul. Dar nu s'au lăsat să fie amăgiți.

Băieții se tînuiră numai de cît.

Charlot







**CUPON**  
27 FEBRUARIE, 1897  
Acest cupon, tăiat din gazeta și trimis *de drept* la Adm. *Trinității*, dă drept la unul din premiile din lista din numărul de azi. El este valabil până la 3 Martie inclusiv.

343 figuri, și două planșe în culori	18	20
<i>E. Périer</i> . Des stations médicales dans les maladies des enfants	5.40	6.
<i>Dr. J. Comby</i> . Traité des maladies des enfants 2 <sup>e</sup> édition Revue et augmentée	10.80	12
<i>Dr. J. Comby</i> . Formulaires, Thérapeutique et Prophylaxie des maladies des enfants	9.	18
<i>Dr. I. Luyt</i> . Traitement de la folie	5.40	6.
<i>Dr. A. Mercier</i> . Les coupes du système nerveux central	3.60	4.
<i>Professeur Alfred Fournier</i> . Les chancres Extra Génitaux, avec 24 planches en couleurs	19.80	22.

<i>Dr. F. P. Gaiard</i> . La Blennorrhagie chez l'homme; Traitements Anciens et Nouveaux.	7.20	8.
<i>Docteur Vaucaire</i> . Formulaires modernes. Traitements - Ordonnances, Médicaments nouveaux. Troisième édition, revue, corrigée et augmentée	3.60	4.
<i>G. M. Debove et Ch. Achard</i> . Manuel de Médecine, 7 volumes séparés se vendent à 10% sub. préf. de Paris.		
<b>Bibliothèque médicale Chareot-Debove</b> les 315 vol. in loc de 3.50		
<i>Drs. Constantin Paul et Paul Rodet</i> . Traitement du Lymphatisme		
<i>Dr. L. Galliard</i> . Le choléra		
<i>Dr. A. Sallard</i> . Amygdalites Aigues		

<i>Dr. Trouessart</i> . La Thérapeutique antiseptique		
<i>Dr. J. Comby</i> . L'Empyème pur et simple		
<i>Dr. A. Reverdin</i> . Antisepsie et la sepsie chirurgicales		
<i>Drs. Ch. Monod et F. Jayle</i> . Cancer du Sein		
<i>Drs. Paul Maulclair et de Bovis</i> . Les Angiomes		
<i>Dr. L. Catrin</i> . Paludisme chronique		
<i>Dr. Richardière</i> . La coqueluche		
<i>Dr. I. B. Duplatz</i> . Des anévrysmes et de leur traitement		
<i>Dr. H. Bourges</i> . La diphtérie		
<i>Drs. Gouvernour et de Bèze</i> . Actinomycose		
<i>Dr. P. Achalmé</i> . L'Erysipèle		
<i>Dr. V. Ménard</i> . Coxalgie tuberculeuse		
<i>P. Yvon</i> . Notions de Pharmacie nécessaires au médecin 2 vol.		
<i>Dr. E. Lecorché</i> . Traitement de la goutte		
<i>Dr. H. G. Mel</i> . Rythmes des bruits du coeur		
<i>Dr. M. Bureau</i> . Les Aortites		
<i>Dr. G. Patein</i> . Les Purgatifs		
<i>Dr. G. André</i> . Hypertrophie du coeur.		
<i>Drs. Laveran et Blanchard</i> . Les Hématozoaires		

2 vol.  
*Dr. P. Bonnier*. Vertige  
*Drs. Dreyfus Brissac et I. Bruhl*. Phthisie aiguë  
*Dr. Georges Martin*. Myopie, Hyperopie, Astigmatisme  
*Drs. Auvard & Gaubet*. De l'anesthésie chirurgicale et obstétricale  
*Dr. Pierre Bouloche*. Les angines à fausses membranes.  
*Dr. Pierre Janet*. Etat mental des hystériques, Les accidents mentaux  
**Comandele pentru oșți medicale ce efectuează în timpul ce! mai scurt ou prețul de Paris.**

**Cărți medicale cu preț redus**  
Se dă cu 10% în loc de  
*I. A. Doléris et R. Pichelin*. La Pratique Gynécologique, 2 volume cu

**Cea mai bună Apă minerală purgativă este aceea de la:**  
**BREAZU-Iași**  
premiată cu Medalia de Aur la Exponziunea Cooperatorilor din București 1894 și recomandată cu preferință de D-nii mediei. Efect prompt și sigur. Dosă mică, Gust plăcut.—**CERĂȚI DAR NUMAI.**  
**Apă minerală de BREAZU**  
care se găsește la toți vânzătorii de Ape minerale din țară. 803

**Prima Semințerie Română**  
București, Str. CAROL, No. 23 București  
Recomandă: **Semințele noi venite**, aduse de la grăinari specialiști din Franța, Germania și Angliera. Numai calitatea superioară, precum arată succesul care l'am avut în 27 ani.  
Recomandă: **Lucerna** calitate superioară, cu certificate. **Gazon** calitatea cea mai bună de 28 lire, etc. etc.  
**Diferite scule pentru grădini**  
Cărbogăse se trimite gratis și franco după cerere. Rog pe onor. clienții să a mă onora și anul acesta ca în anii trecuți.  
Cu toată stima: **Friedrich Pildner**. Succesor: **Eugen Ammann**.

**Liste de trageri**  
de toate efectele romane și străine, ca Bonuri, Rente Losuri, le găsiți în „Finanțiarul” care apare în Galați de 2 ori pe lună. Cereți un No. de Probă. 840  
**De inchiriat**  
**HOTELUL REGAL**  
DIN SLATINA  
Situat în centrul orașului. Căminul foarte avantajos, e, se adresa: str. Speranței 23, București.

**WATSON & YOUELL**  
MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE  
BUCUREȘTI.—Str. Academiei 14 (tost Rașca)  
REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICII  
**H. F. ECKERT**  
Societate pe acțiuni  
PLUGURI DE OȚEL pentru cultura obicinuită și cultura adincă;  
PLUGURI DE OȚEL pentru cultura de sfeclă;  
PLUGURI DE OȚEL cu 2, 3 și mai multe brazde;  
PLUGURI DE OȚEL pentru locuri muntoase;  
RARITE DE OȚEL pentru porumb;  
Grindeul, Bîra, Cormana, Roatele, în fine tot corpul plugului ECKERT este lucrat din oțel.  
**SEMANĂTOARE IN LAT**  
„BEROLINA” semănătoare în rînduri  
**TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE**  
724 CATALOGUE ILLUSTRATE GRATIS ȘI FRANCO. I

**TEIRICH & C-ie**  
Diplomă de onoare la Exponziția Cooperatorilor din București  
BUCUREȘTI, STRADA BERZEI, No. 9  
**INSTALAȚIUNI DE TELEGRAF, APA, GAZ**  
**TELEFONE PARATONERE FILTRE**  
Chamberland-Pasteur  
**CLOSETE DE TOATE SISTEMELE**  
**DEPOSIT DE**  
Tuburi de plumb, fer, fonta și basalt și toate articolele atîngătoare.  
Salon de Exponziție EXPORT

Tipografia ziarului „Adevărul” asortată cu caractere noi de litere efectuează orice lucrări atîngătoare de această artă.

**ADEVER**  
Necăcută este în toată lumea senzațională **COLECȚIUNE-AUSTRIA** compusă din 15 obiecte de metal ce ofer **NUMAI PENTRU 14 FRANCI** un ceas remontoar de buzunar **Aur fason** cu mecanismul de precizie oel mai perfect și cu placă de email. Se întoarce o dată în 36 ore, cu spașele frumoase gravate, și din aur-fason cași nu se deosebesc de aurul adevărat și nici nu perde lustrul său o dată.  
Garantia la scris pentru funcționare regulată pe 3 ani.  
1 cutie pentru ceasornic  
1 oglindă de buzunar în etui  
1 ce de blasă, aur fason  
2 inele aur imit. cu garnitura de smilbrilant și Rubine.  
2 lanț, fin aur  
1 buc buron p. m. aur imit.  
3 breșă prea frumoasă de damă  
1 butoni de cămașă aur imit.  
1 buton-pateu pentru guler  
1 ac extra-fin de cravată  
Toate aceste 15 obiecte de fantezie împreună cu ceasul aur-fason costă numai 14 franci. 719—6  
**ALFRED FISCHER** exportator Viena I., Adlergasse No. 12

**Odol**  
tot ce este mai bun pentru dinți.

**Curățați-vă singuri hainele**  
Cît ar fi de avantajos ca ori-cine să știe cu ușurință, să-și curețe hainele de pete sau să pue scrivoarea s'o facă. Acest avantaj îl îndeplinește cu succes atît pentru Doamne cît și pentru Domni broșura măbogat ilustrată cu textul atît în limba germană cît și în cea română. Pentru uniformele D-lor ofi. ori broșura coprinde un capitol special.  
Precum un bolnav nu se curățește numai cu un medicament tot ast-fel am cugtat să compun peste 20 de substanțe parte lichide parte pulverizate cari după întrebuintare scot ori ce fel de petă. Aceste substanțe avind număr și numele pe flacon se pot procura de la ori-ce droguerie.  
Fie-ce sticlă are un număr și cu instruziune și costă cu broșură și cele 20 substanțe deosebite lei 6.50 pentru București. O broșură fără substanțe costă 2 lei. De vinzare în str. Lipsicilor No. 2. Pentru provincie comensile se fac în calea Griviței No. 96 după primirea valorii.  
**I. Roinescu**  
București, Calea Griviței No. 96.

Impertă mult ca să știu căru atelier să adresezi cu toată încrederea ca să ai o rochi cu adevărat foarte elegant croită și confecționată etim.  
Adresați-vă dar cu toată încrederea la atelierul de rochi și ori-ce confecțiuni de damă.  
**MME VALENTINE**  
Str. BREZOIANU, No. 19  
Intre Universul și fostul Tribunal  
În acest atelier se efectuează după o orolă franțuzească și un sistem special ori-ce rochi de oră, de vizită, de bal; cerasage, jupe, pelerine, jachete, mantile, etc., asigurând onorata clientelă de lucru foarte îngrijit și cochet după cele mai noi jurnale parisiene, cu prețuri reduse, rivalizând, în ceea-ce privește confecțiunea, ca cele mai mari ateliere similare.  
Specialitate în rochi de mireasa  
**ROCHI DE DOLIU IN 12 ORE**  
oiași bine adresa Str. BREZOIANU, No. 19. (Intre rizerul și fostul Tribunal)  
Tramvaiul noi trece pe dinăltaea atelierului.  
—Se expediază și pentru provincie — 28

RECOMPENSA nată de 16.500 fr. MEDALIE DE AURU, ect.  
**QUINA-LAROCHE**  
VINOS  
QUINA LAROCHE este un **elixir** care conține principiile celor 8 specii de quina.  
De na amaraciune plăcută el este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quina.  
Încreeza ca aperitif, tonic, sau febrifug, în afecțiunilor stomacului, a slăbiciunilor anemice și a frigurilor inochite etc.  
PARIS, 22, rue  
și la farmacisti.

**GRADINA**  
**GEORGE IOANID**  
BUCUREȘTI  
STRADA POLONA No. 126 (sub L'ornă)  
De vinzare cu prețuri reduse: POMI RODITORI ALTOIȚI, din cele mai alese specii; ROZIERI ALTOIȚI, REMONTANȚI de cele mai variate culori; PLANTE ORNAMENTALE SPECII DISTINSE; FELURITE FLORI PENTRU BUCHEȚE, PENTRU GLASTE, PENTRU JARDINIERE ȘI PENTRU ALTE ORNAMENTAȚII, PRECUM ȘI FELURITE SEMINTE DE FLORI.  
Doamnele și Domnii amatori d'asemenoa vegetale, cari ar dori să aibă noul catalog al grădinii, sînt rugați să-și adresa cererile la mai sus numita grădiniță și în dată li se va trimite, binevoind numai a face, ca adresa și semătura D-lor să fie cit se poate de cit și lămurite.  
Timpul plantării pomilor și rozierilor fiind sosite, si it rugați a nu întârziă trimiterea comandelor. 837

**SALVADENT**  
[Pulvis antisepticus comp. POPINI]  
Aprobat de consiliul medical superior civil și de cel medical  
Remediul sigur pentru înlăturarea durerilor de măsele și de dinți stricați, precum și a boalelor de gingii, gură și gît, vindicînd călar nesuferitul miros de gură și gutural.  
MEDALIE de aur

**CAPSULELE RAQUIN**  
CU BALSAM DE COPAIU  
Singurele capsule de gîntina cu copaiu aprobate de Academia de Medicină din Paris. — Nu se sparg în stomach, deci, sunt în tot timpul bine tolerate și nu producune nici o dată rădăci. Intrebuintate singure sau cu Injeziunea Raquin, vîdece în foarte scurt timp scurgerea celei mai tari pricinote de  
**BOLILE SECRETE**  
A nu puțin deocă Placoele cari poartă, pe biroulul doamnei, semnătura lui Raquin și Timbrul oficial (în albastru) al Guvernului Francez.  
DEPOSIT: Paris, 78, Faubourg St-Denis la **FUMOUZE-ALBESPEYRES**  
și în toate principalele Pharmocii unde se pot căsi assemenea și  
**GHĂRTIA ȘI VESICĂTOREA LUI ALBESPEYRES**  
Intrebuintate în  
SPITALILE MILITARE ALE FRANCIIE

**OTTO HARNISCH**  
BUCUREȘTI GALAȚI  
41, STRADA ACADEMIEI 41 49, STRADA PORTULUI 49  
TOATE ARTICOLELE TEHNICE  
**CAUCIUC ASBEST**  
Furtunul pentru apă, vin, spirit, etc. Table, Coarde, Fire  
**CURELE DE TRANSMISIUNE**  
Mănometri, Robinete, Ventile, Sticle pentru nivel  
**POMPE PENTRU VIN**  
Pompe de incendiu  
**MUȘAMALE**

**DEHAUT**  
PARIS  
nu este a se purga, atunci cînd ele simtăcăstă trebuință. Nu se tam nici de desugut nici de oboseală, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operează bine decît cînd este însoțit de o bună mîncare și de beuturi întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alege, pentru a se purga, cea mai bună mîncare, care îl convingă mai bine, după ocupațiunile sale. Oboseala purgatiunei fiind anulată prin efectul hunei alimentatiunii, lesne se hotărășce cineva a repeta purgativul ori de cîte ori este trebuință.  
5 F. și 2 F. 50

**Doamna Doctor Tatusescu**  
86, Strada Romană colț cu calea Dorobanților  
Consultații pentru femei și copii  
2-3 și 6-7  
Cutia 1 leu  
364-5  
627-40.